"右"潮如此汹涌 法国何去何从?

■【国际观察

随着总统埃马纽埃 尔·马克龙12月13日任命 民主运动党主席弗朗索 瓦·贝鲁为新总理,法国迎 来2024年第四位、马克龙 总统任期内第六位总理, 这在法兰西第五共和国历 史上实属罕见。

街头游行罢工此起彼 伏,国家各项改革进展缓 慢,朝野各方矛盾空前激 化。一年来,法国政局跌 宕起伏,与玛丽娜·勒庞率 领极右翼政党"国民联盟" 崛起密切相关。虽然勒庞 本人陷入"挪用欧盟资金" 官司,可能失去再次竞选 总统资格,但极右翼势力 已然成势,即便勒庞被定 罪,还会有更多"勒庞式" 代言人涌现。



12月13日,巴尼耶(前左)与新 任总理弗朗索瓦·贝鲁(前右)出席权 力交接仪式。 新华社发

"大乱"开始

2024年甫一开年,马克龙政府此前 推行的退休制度改革、新移民法案等多 项措施即面临朝野巨大阻力,执政联盟 内部裂痕扩大,总理伊丽莎白·博尔内 被迫辞职,年仅34岁的加布里埃尔·阿 塔尔上台。

喧嚣持续,至6月欧洲议会选举演 变成大危机:执政的复兴党得票率不及 国民联盟一半。马克龙旋即宣布解散国 民议会、提前举行议会选举。法国政坛 "大乱"自此开始。执政党联盟在这场 匆忙的选举中完全失去此前议席领先优 势。国民议会形成"三足鼎立":左翼联 盟"新人民阵线"议席数最多,执政联盟 第二,国民联盟排第三。

阿塔尔黯然辞职,马克龙犹豫两个 月后,选定资深保守派米歇尔·巴尼耶 为新任总理。为争取议会通过2025年 财政预算案,巴尼耶向国民联盟作出让 步,左翼嘲讽他是"在极右翼监督下"工 作。巴尼耶在"左右夹击"中仅坚持三 个月。12月4日,国民联盟和新人民阵 线联手推动通过对巴尼耶内阁的不信任 动议,这是1962年以来法国政府首次被 议会推翻。国民联盟向世人充分展现了 它已具备左右法国政坛的能力。

冰冻三尺非一日之寒。以国民联盟 为代表的极右翼势力并非今年才崛起成 势。事实上,马克龙近年来一直在"中 间派"旗帜下,推行逐步趋于保守的政 策,比如政府去年提出的修订移民法草 案就被批评"与极右翼主张无异"。

再比如,马克龙出任总统以来任命 的内阁核心人物大多出自传统右翼政党 共和党,包括其第一个任期内的两届总 理爱德华・菲利普、让・卡斯泰,经济和 财政部长布鲁诺·勒梅尔、内政部长热 拉尔德·达尔马宁在加入复兴党前也是 共和党人。在其第二个任期,巴尼耶是 资深共和党人,内政部长布鲁诺·勒塔 约则担任过参议院共和党党团领袖。

然而,即便马克龙如此"迎合"右倾 的民意,也未能有效阻拦越来越多的法 国选民向"更右"的国民联盟聚拢。

势在必然

极右翼在法国崛起有其必然性。

从国情来说,法国社会面临阶层民 意分裂的困境。法国《快报》曾如此评 论,2022年总统选举体现了"两个法 国"之争:一个是"开放的、对未来充满 信心的"法国,另一个是"悲观、愤怒和 失望的"法国。前者以精英阶层为代 表,他们投票给马克龙;后者更多是工

数据显示,2024年11月,法国家庭对失 业的担忧显著上升,达2021年5月以来 最高水平。民众普遍担心物价加速上 涨、裁员风险加剧、生活水平持续下降, 人们对经济现状的不满被"导向"移民 议题,越来越多人心中的天平向保守、 排外的极右翼阵营倾斜,对马克龙倡导 的社会改革和欧洲一体化失去耐心。

国民联盟的前身"国民阵线"公开 主张严格限制移民、尤其是非洲及穆斯 林移民进入法国,反对欧洲一体化和欧 元,提倡贸易保护主义。法国主流社会 对该党一直非常排斥,但同时也不得不 承认,这个政党代表了法国社会的"另

巴尼耶遭弹劾后,法国舆论研究所 12月11日发布民调显示,如果马上举 行总统选举,勒庞得票率可能高达 38%,复兴党秘书长、前总理阿塔尔支 持率仅20%。勒庞完成了对马克龙阵 营民意支持率上的反超。一个变数是, 勒庞9月底因涉嫌挪用欧盟资金出庭 受审,巴黎检察官要求法院立即禁止她 在五年内竞选公职,这可能导致她2027

知。对此,勒庞态度极为强硬:"即使他 们成功让我无法参选,也无法摆脱巴尔 代拉。"勒庞所言之人正是她钦定培养 的接班人、现任国民联盟主席若尔当・ 巴尔代拉。那是又一个"勒庞",更吸引 年轻人。

重装上阵

在2017年、2022年总统选举中, 勒庞因得票率不及马克龙而落败,但 2022年选举时差距已经很小。《世界 报》和法国新闻台2023年底所做调查 发现,认为国民联盟对民主"不构成威 胁"的人数,首次多于认为"构成威胁" 的人数。如今,勒庞把"95后"巴尔代 拉推向前台,自己则在"幕后"把舵。她 承诺,若她当选总统,就任命巴尔代拉

巴尔代拉弥补了勒庞和国民联盟 在年轻人、大学生、城市中产等群体中 缺乏支持的短板。法国媒体分析,巴尔 代拉抓住了年轻人政治娱乐化潮流,利 用社交媒体塑造个人形象来吸引选 民。他曾对媒体坦言,自己的团队每天 在社交媒体平台投入大量精力,目的就 是吸引年轻人对政治感兴趣,而他想成 为年轻人的政治代言人。

巴尔代拉公开的施政纲领以"移 民、安全和提高购买力"为优先议题,主 张严格边境检查,限制欧盟境内移民流 动,通过降低增值税来提高国民购买 力,暂停退休制度改革等。表面看,国 民联盟似乎比它称作"国民阵线"时期 "柔软"许多,如不再主张"退出欧元区、 欧盟和北约",但舆论认为,该党只是重 新包装了话语体系,其极右翼意识形态

用法国雅克-德洛尔研究所副所 长克里斯蒂娜·韦尔热的话说,国民联 盟目前的政治纲领是一份改头换面的

法国政治局势"右"转已是既成事 实,更多"勒庞"出现则是必然。由于执 政党在议会处于劣势,政局短期内难有 改观。马克龙剩余两年任期难以推行 任何重大政治议程,且将可能不得不面 对包括极右翼在内在野党一次次"弹 劾"总理的动议。2027年法国大选会 否产生一位极右翼总统,则是一个更令 欧洲神经紧张的问题。

(新华社巴黎 12月25日电 记者

以方提出新条件 加沙停火协议推迟达成

新华社加沙12月25日电(记者黄泽民)巴勒 斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)25日发表声明说, 在加沙停火协议谈判中,以色列方面提出新问题 和新条件,本可达成的协议推迟达成。

声明说,在卡塔尔和埃及方面斡旋下,关于停 火和人质交换协议的谈判正在卡塔尔首都多哈进 行。哈马斯展现了责任感和灵活性,但以方提出了 与撤军、停火、人质和流离失所者返回家园有关的 新问题和新条件,本可达成的加沙停火协议推迟。

尹锡悦再次拒绝到公调处 接受调查

新华社首尔12月25日电(记者冯亚松 杨畅) 据韩国媒体25日报道,总统尹锡悦当天再次拒绝到 高级公职人员犯罪调查处(简称公调处)接受调查。

据韩联社报道,尹锡悦当天未按要求于上午10 时到案接受调查。公调处表示将等待尹锡悦到案, 若尹锡悦当天不到案,将考虑第三次传唤尹锡悦。

由韩国警察厅、公调处和国防部联合设立的 "共同调查本部"20日以涉嫌内乱、滥用职权为由, 要求尹锡悦干当地时间25日10时到案接受调 查。此前,"共同调查本部"16日曾要求尹锡悦18 日到案接受调查,但尹锡悦方面拒收传唤通知。

俄罗斯北奥塞梯共和国首府 一购物中心发生爆炸致1死9伤



12月25日上午,俄罗斯北奥塞梯共和国首 府弗拉季高加索一购物中心发生燃气爆炸并引发 火灾,事故造成1人死亡、9人受伤。

图为救援人员在俄罗斯北奥塞梯共和国首府 弗拉季高加索的爆炸现场工作。 新华社发

日本公布今年1月羽田机场 飞机相撞事故中期调查报告

新华社东京12月25日电(记者陈泽安 李子越) 日本运输安全委员会25日公布了今年1月在日本东 京羽田机场发生的两架飞机相撞事故的中期调查报 告。报告显示,多重因素叠加可能导致了事故发生。

1月2日傍晚,从日本札幌新千岁机场起飞的 一架日本航空公司客机在羽田机场降落时,与海 上保安厅的一架飞机在跑道上发生碰撞并起火。 导致海保飞机上5人死亡、1人重伤、客机上所有 人员被安全转移。

调查报告说,发生事故的海保飞机机长在接 受调查时称,听到管制员传达"行驶至跑道前方等 待"的指示时,误以为是"进入跑道等待"。此外, 管制员和涉事的目航客机都没有注意到海保飞机 的动向,这也是引发事故的因素。

报告还指出,海保飞机上的防撞灯与跑道上 的照明设施同样为白色,导致日航客机没有注意 到跑道上的海保飞机。

一架客机在哈萨克斯坦坠毁

至少28人生还

新华社阿拉木图 12月25日电 (记者郑钰 苔洪景)—架从阿塞拜疆 巴库飞往俄罗斯格罗兹尼的客机25 日在哈萨克斯坦西部城市阿克套近郊 坠毁。哈萨克斯坦紧急情况部发布的 消息说,机上至少28人生还。

社交媒体上的初新显示 图紧急迫降,但在落地时起火,随即冒 起滚滚黑烟,机身受损严重,满地残

尊敬的客户:

广告·热线:66810888

官方尚未发布遇难者人数。 这架客机属干阿塞拜疆航空公 司,机上有62名乘客、5名机组人 员。阿塞拜疆航空公司发表声明说,

中国驻哈使馆和驻阿克托别总领 事馆告诉新华社记者,失事客机上没 有中国公民。

俄罗斯格罗兹尼机场新闻处说, 因为当地有浓雾,客机一开始决定备 降俄罗斯马哈奇卡拉,后又决定备降 哈萨克斯坦阿克套。

哈萨克斯坦紧急情况部说,机组 人员于当地时间25日8时35分发出 求救信号,并报告控制系统出现故障, 随后干8时49分请求在阿克套紧急 降落,客机于9时28分在阿克套附近

哈萨克斯坦紧急情况部已派遣 52 名救援人员和11 台救援设备抵达

阿塞拜疆总统新闻局25日发布 消息说,总统阿利耶夫当天返回巴库 处理阿塞拜疆航空公司客机失事事

保 出席独联休国家元首非正式峰 会。他在俄罗斯领空获悉客机失事消 息后,当即指示他乘坐的飞机返航。

件。阿利耶夫原定飞往俄罗斯圣彼得

阿利耶夫已指示成立由阿塞拜疆 总理阿萨多夫领导的调查委员会。 俄罗斯兰统新闻秘书偏斯科

25日表示,俄总统普京当日与阿利耶 夫通电话,向客机失事遇难者亲属表

欢迎在海南日报刊登广告

失事客机是一架"Embraer 190"型

示,飞机上有37名阿塞拜疆公民、16

名俄罗斯公民、6名哈萨克斯坦公民、

3名吉尔吉斯斯坦公民。哈萨克斯坦

哈萨克斯坦紧急情况部向中国驻

为了给用户提供更优质的服务,我公司将对铂顿 TYFZA1-XE/XG型号终端版本升级,具体安排时间如下: 1.2024年12月27日凌晨04:00-2024年12月27日

07:00,海口市白龙街支局、白沙街支局地区铂顿TYFZA1-XG/XE型号终端版本试点升级,需中断用户业务使用3分钟

2.2024年12月30日凌晨04:00-2024年12月30日 07:00,海口剩余其他支局地区铂顿TYFZA1-XG/XE型号 终端版本升级,需中断用户业务使用3分钟左右。

3.2024年12月31日凌晨04:00-2024年12月31日 07:00,儋州市、临高县地区铂顿TYFZA1-XG/XE型号终

端版本升级,需中断用户业务使用3分钟左右。

4.2025年1月1日凌晨04:00-2025年1月1日07:00, 三亚市、琼海市、澄迈县、文昌市地区铂顿TYFZA1-XG/XE 型号终端版本升级,需中断用户业务使用3分钟左右。

5.2025年1月2日凌晨04:00-2025年1月2日07:00, 海南剩余其他地区铂顿TYFZA1-XG/XE型号终端版本升 级,需中断用户业务使用3分钟左右。

单个用户MODEM终端的版本升级时间约3分钟,期间 将影响单个用户的业务使用,其他时间不受影响。

> 中国电信股份有限公司海南分公司 2024年12月24日

海南省南渡江(澄迈县瑞溪村段)河道疏浚 工程项目码头约10000m3疏浚物(鹅卵石)转让

项目编号:QY202412HN1235

受委托,按现状公开转让海南省南渡江(澄迈县瑞溪村段)河道 疏浚工程项目码头约10000m3疏浚物(鹅卵石),挂牌价为73元/ m³, 竞买保证金为8万元。

公告期为: 2024年12月25日至2025年1月8日。

详情请登录海南产权交易网(www.hncq.cn)、海南省公共资源 交易网(zw.hainan.gov.cn/ggzy)查询。联系方式:海南产权交易所 (地址:海口市国兴大道61号华夏银行大厦18楼),电话:66558026 杨女士;海南省海口市美兰区大英山西二街政务二期大楼二楼(原 省政府政务服务中心大楼北侧),电话:65237542 李先生。

海南产权交易所 2024年12月25日

服务热线:

温馨提示: 信息由大众发布,消费者谨

慎选择,与本栏目无关。

西六街1号国有土地使用权证,证

号:琼山国用大致坡字第0029号, 声明作废。 ●广东广和(海口)律师事务所陈

●文昌市蓬莱镇蓬莱墟社区居民 委员会蓬东居民小组公章磨损,声

●海南量子数据科技有限公司(统 | ●刘少楠遗失坐落于海南省乐东 县龙栖湾国际康乐度假庄园 A8 91460000MA5TN8F99T) 遗 失 | 栋2单元1507房的不动产权证, 证号:琼(2020)乐东县不动产权 第0003422号,声明作废。 ●白沙黎族自治县细水乡福门村江

排组股份经济合作社遗失银行开户 许可证,开户行:海南农村商业银行 股份有限公司白沙细水支行,账号: 1015075400000146,核准号 J6410049997601, 声明作废。

●白沙黎族自治县教育工会遗失 银行开户许可证,开户行:中国工 商银行白沙支行,账号:

2201027309200083985,核准号: J6410030455001, 声明作废。

慎遗失财务章一枚,声明作废。 ●海南新港岛电动汽车研究院不 慎遗失财务专用章、法人章各-

枚,声眀作废。 ●万宁市农村信用合作社联合社 营业部遗失中国人民银行万宁市

65881361 琼山区琼州大道 4 号肥皂厂小区

65882321 7 号楼 103 房(香江国际酒店对面)

公告

本委受理申请人林显桥与你公司

劳动争议案(海劳人仲案字

(2024)第603号)已审理终结。现

裁字(2024)第1322号仲裁裁决

书。自本公告发出之日起30日内

口市西沙路4号,联系电话:0898-

66595571),逾期视为送达。如不

服本裁决,可在公告期满后15日

内向人民法院起诉,逾期本裁决即

海口域琛物业服务有限公司:

精致广告、收益无限

🫜 本栏目与海南日报数字报(news.hndaily.cn)同步刊发,可实现移动端阅读和转发。

临高 13876490499

公告类信息:标题(12个字以内)收费240元,内文(每行14个字)收费80元/行 商业广告:标题(12个字以内)收费180元,内文(每行14个字)收费60元/行

三亚 18976281780

海南京邦达供应链科技有限公司:

本委受理何毛与你公司劳动争议 案(文劳人仲案字(2024)第313 号),并定于2025年2月11日上午 依法向你公告送达本委海劳人仲 9时开庭审理。因无法送达你公 司,限你公司在公告之日起30日 内来本委(地址:海南省文昌市文 来本委领取仲裁裁决书(地址:海 | 清大道19号文汇集中办公区1楼 118 室,联系电话: 0898-63382257)领取应诉通知书、申请 书副本、开庭通知书等,逾期视为

缺席裁决。特此公告。 文昌市劳动人事争议仲裁委员会 海口市劳动人事争议仲裁委员会 2024年12月25日 2024年12月24日

送达。如不按时出庭,本委将依法

陵水 18508937866

昌江 18808921554

海南海兴农海洋生物科技有限公 司:本委受理罗世超与被申请人广 西鑫鑫建筑工程有限公司、第三 你公司及第三人广西瑞厦建设工 程有限公司劳动争议案(文劳人仲 案字(2024)第226号),现已作出 裁决(文劳人仲裁字(2024)第120 号)。因无法送达你公司,限你公 司在公告之日起30日内来本委 (地址:海南省文昌市文清大道19 号文汇集中办公区1楼118室,联 系电话:0898-63382257)领取裁 决书,逾期视为送达。特此公告。 文昌市劳动人事争议仲裁委员会

2024年12月24日

澄迈航运开发有限公司全体职工

澄 迈 13876490499 定安 13907501800

文昌 13876292136 五指山 13098993210 琼中 13098993210

海南迈湾水利枢纽工程项目建设 的需要,澄迈县人民政府收回公司 享有使用权的国有十地,并将土地 补偿款支付至公司,公司决定依法 将土地补偿款分配给每位职工。 为了确保公司每位职工都能参与 分配,现要求公司的职工自公告之 日起至2025年1月30日止期间将 职工个人劳动档案和退休证件及 相关材料提交给公司,便于公司准确无误地将土地补偿款发放给每 位职工,逾期后果自负。(注:公司的前身为澄迈县水上运输社)。 特此公告。

澄迈航运开发有限公司 2024年12月26日

遗失声明

遗失公章、财务专用章和(肖小平) 法人章,声明作废。

遗失声明

三亚唐人城津海大酒店有限公司

海南省眼镜行业协会遗失海南省

社会团体会员费专用收据一本,票 据文号:琼财非税(2011)16号,起 止号码: 7590501-7590550, 声 明作废。

公章一枚,声明作废。 ● 徐 云 (身 份 证 号 码: 460034199601160027) 于 2019 年12月04日在海南省陵水妇幼

保健院产下一名女婴(徐君琳),其 出生医学证明已遗失,编号 M460085450,声明作废。 ●邢福明遗失坐落于大致坡镇新

社会信用代码:

文婷律师于2024年12月25日遗 | ●海南宏南开锁服务有限公司不 失了由海南省司法厅颁发的律师 执业证,执业证号: 14601201911094100,流水号: 11569644, 声明作废。

明作废。

支行开户许可证,核准号: Z6410000968102,声明作废。

股东会通知

南岛晟天国际投资集团(海南)有

限公司将于2025年1月12日召开

股东会,商议股权变更事宜,请公

司股东准时参加,未出席股东视为

2024年12月26日

放弃表决权。

人阶级和底层民众,他们投票给勒庞。 这一判断,也适用于当下的法国。

法国国家统计和经济研究所调查

年无法再度竞选总统。

不过,法国司法程序漫长,背后政 治博弈复杂,勒庞是否被定罪还未可